

7000余场比赛掀起篮球热潮

晋超联赛引领全民健身新风尚

本报讯(记者 杨尔欣)

12月7日,2024年山西省男子篮球超级联赛(下称“晋超联赛”)工作总结会议在太原举行。这项群众性篮球品牌赛事,本年度参赛人数达5万人次,观众达360万人次。太原赛区获得优秀赛区、优秀DJ和优秀记录台等多个奖项。

晋超联赛由山西省体育

局主办,山西省篮球协会、各市体育局承办,各市篮球协会、社会组织及赞助单位协办,旨在打造一场全民参与、全民共享的体育盛会。

2024年的首届晋超联赛,分为基层赛、南北分区赛、总决赛3个阶段展开。据统计,第一阶段基层赛全省11市83个县(市、区)、242个市直机关

和企(事)业单位共开展了7231场比赛,参赛人数达5万人次,观众达360万人次,活动曝光量突破1000万次。

第二阶段南北分区赛,采用主客场制,共进行60场比赛。第三阶段总决赛,采用三场两胜制,共进行4场比赛。最终,晋中市安益煤业代表队夺得冠军。

在本届赛事中,太原市九牛牧业代表队获得第四名及体育道德风尚奖,太原赛区则获评优秀赛区、优秀DJ和优秀记录台等多个奖项。

“我省举办的首届晋超联赛,在全省各地兴起了篮球热,丰富了人民群众文体生活,弘扬了新时代全民健身新风尚。”山西省篮球协会主席

袁乃平表示,“赛事同时促进了举办地文化旅游、食宿餐饮等业态发展,收到了良好的社会效益。”

据了解,晋超联赛明年将继续创新形式、整合资源、全省联动,为广大群众提供更加丰富多彩的体育文化生活,为我省构建更高水平全民健身公共服务体系贡献力量。



130比104客场战胜广州队

山西男篮拿下赛季第10胜

本报讯(记者 杨尔欣)12月7日,2024—2025赛季CBA常规赛战罢第14轮,山西汾酒男篮客场以130比104击败广州队,拿到本赛季第10场胜利。

本场比赛,广州队投篮手感极佳,开场后连续命中3记三分球。山西男篮则将主攻方向集中在内线,迪亚洛、法耶、贾尔斯不断冲击篮下,制造“杀伤”。

值得一提的是,大前锋法耶此役从伤病中恢复,重新回归山

西男篮。在首节比赛替补登场后,法耶表现相当抢眼,他6次出手命中5球,抢下3个篮板球,还完成了3次封盖。

虽然法耶提升了山西男篮的内线防守强度,但是球队在外线的防守又出现了不少漏洞。在上半场比赛中,广州队仅用19次出手便命中了10记三分球,命中率高达52.6%。

凭借精准的外线投射,广州队在半场结束时以61比60稍稍

领先。易边再战,山西男篮开始发力,通过全场紧逼防守令广州队连续出现失误。第四节最终决战开始后,随着张宁和焦海龙内突外投打出一波15比2的进攻小高潮,山西男篮领先分数已近20分,比赛彻底失去悬念。

数据方面,山西男篮本场比赛总计完成了18次抢断,而广州队的全队失误高达27次。12月9日,山西男篮将在常规赛第15轮比赛中,主场迎战北京北汽队。

中国青年志愿服务项目大赛

省图荣获金奖

本报讯(记者 陈辛华)第七届中国青年志愿服务项目大赛2024年集中交流活动,日前在广东汕头举办,山西省图书馆“中华古籍保护文化志愿服务行动·山西行”项目进入全国赛终评,荣获金奖。

“中华古籍保护文化志愿服务行动·山西行”,是由中国古籍保护协会发起,国家古籍保护中心支持,山西省图书馆(山西省古籍保护中心)承办的专业性志愿服务活动。此项活动2016年

启动,通过招募高校大学生文化志愿者,利用暑期在有需求的收藏单位开展古籍普查。

山西历史久远、遗存丰厚,版刻印刷历史悠久,是古籍保护的重点省份。活动连续举办9年来,共招募来自全国的158名高校志愿者,参与完成了全省27个市县、32家古籍收藏单位、近20万册古籍基础数据的采集,通过古籍整理、著录登记、古籍数字化、古籍保护宣传等帮助各收藏单位摸清家底、发掘馆藏,明

确古籍价值,为进一步保护、研究和利用打下良好基础,有力推动山西省古籍保护事业发展。

“中华古籍保护文化志愿服务行动·山西行”,所招募的志愿者均为高校在校学生,增强了学子们奉献社会的责任意识,“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神得到发扬,同时激发了对古籍保护事业的热爱,培养了古籍保护的后备力量,为中华传统文化薪火相传埋下火种。

泰国冬阴功申遗成功

新华社曼谷12月7日电(记者陈倩慈 高博)泰国文化部6日傍晚在首都曼谷举行为期3天的活动,庆祝泰国传统菜肴冬阴功入选联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

冬阴功,也叫酸辣虾汤,是泰国中部最具代表性的菜肴之一,尤其盛行于湄南河流域。联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第19届常会4日通过评审,决定将“冬阴功”列入人类非物质文化遗产代表作名录。

同日入选的还有泰国与文莱、印度尼西亚、马来西亚和新加坡联合申报的“可巴雅:知识、技能、传统和实践”项目,可巴雅是一种盛行于东南亚地区的传统女性服饰。

国乒九战全胜晋级

新华社成都12月7日电(记者陈地)2024年成都国际乒联混合团体世界杯7日结束第二阶段比拼,中国队以8:0先后战胜法国队和罗马尼亚队,以全胜战绩排名第二阶段循环赛积分榜榜首,挺进四强。

本届比赛,颇具实力的勒布伦兄弟未能前来,因此法国队整体实力难以对国乒构成太大威胁。当日王楚钦继续搭档孙颖莎参加混双比赛,王曼昱出战女单,林诗栋出战男单,国乒队员在整体技战术水平上占据较大优势,连下8局获胜。

当晚中国队对阵此次比赛表现不俗的罗马尼亚队。由于罗马尼亚队也已提前锁定四强席位,因此本场比赛雪藏了曾战胜陈梦并夺得过欧锦赛女单冠军的名将斯佐科斯。国乒也对阵容进行了轮换,林诗栋/蒯曼再度出战混双,王曼昱继续出战女单,男单比赛则由梁靖崑上场。

比赛中,仅有王曼昱在首局遭遇对手德拉戈曼的纠缠,但她很快调整了状态。最终全场比赛波澜不惊,中国队再次以8:0拿下,本次世界杯至此九战全胜。



12月6日,桥东街道新街社区、桥南社区联合开展“邻里杯”象棋竞赛,营造了温馨、有爱的社区环境。 张昊宇 刘培媛 摄影报道